
Kestävät kaupunkiympäristöt 
-barometri 2023

* Barometri toteutettiin vuonna 2023 kuudetta kertaa. Se on suunnattu Helsingin, Espoon, Vantaan, Tampereen, Turun, Oulun, 
Jyväskylän ja Kuopion asukkaille. Nettipaneelissa oli vastaajia tänä vuonna 1058 + 354 henkeä (toimistotyötä tekevien 
erillisotos). Aineisto edustaa kaupunkien 18–80-vuotiasta väestöä sukupuolen ja iän mukaan. Prior Konsultointi toteutti 
tutkimuksen YIT:n toimeksiannosta. Lisätietoja: press@yit.fi

83 % kaupunkien asukkaista 
on tyytyväisiä nykyiseen 
asuinalueeseensa

Suhteellisen tiiviisti rakennetut lähiöt ovat yhä useamman 
mielestä paras kodin sijainti kaupungissa (49 %).

Helsingin kantakaupungin asukkaat ovat kaikkein 
tyytyväisimpiä nykyiseen asuinalueeseensa (89 %).

Kaupunkilaiset arvostavat nykyisellä asuinalueellaan erityisesti 
seuraavia asioita: 1) kaupat ja palvelut ovat lähellä, 
2) luonto on lähellä, 3) alue on turvallinen ja rauhallinen ja 
alueella on 4) hyvät joukkoliikenneyhteydet ja pyöräilytiet.

Yli 50-vuotiaat naiset arvostavat erittäin paljon 
asumisen ekologisuutta, kuten vaivatonta 
kierrättämistä, vettä säästäviä hanoja ja 
energiatehokkuutta. Yli puolet heistä on 
vähentänyt lämpimän veden käyttöä (66 %) ja 
laskenut asuntonsa lämpötilaa (54 %). 

Kaupunkilaiset haluavat omassa asuinkaupungissaan panostuksia erityisesti 
bussiliikenteeseen (53 %), pyöräilyyn (48 %) ja kävelyyn (45 %).

Hyvien joukkoliikenneyhteyksien ja pyöräilyteiden merkitys oman 
asuinalueen arvostuksessa korostuu Helsingissä, Tampereella ja Turussa. 

Tampereella yhä useamman toiveet kohdistuvat ratikkaan ja kävelyyn 
(molemmat kasvaneet 8 %-yksikköä) kun taas Turussa (60 %) ja 
Jyväskylässä (58 %) pyöräilyyn panostaminen on ykköstoiveena.

46 % helsinkiläisistä ja tamperelaisista 
toivoo, että omaan asuinkaupunkiini 
rakennetaan lisää raideliikennettä, vaikka 
uusien raideyhteyksien rakentaminen 
aiheuttaa lisäkustannuksia kaupungille.

Päätetyötä tekevistä reilu puolet (53 %) työskentelee etänä 3–5 päivää 
viikossa ja 52 % haluaisi tehdä mahdollisimman paljon etätöitä.

Yhdeksän kymmenestä (89 %) etätyötä viikoittain tekevistä haluaa, 
että he voivat jatkossa itse määritellä, milloin ja missä työnsä tekevät.

Päätetyöntekijöiden nykyisessä toimistossa arvostetaan eniten omiin mittoihin 
säädettävissä olevaa omaa työpistettä (54 %) sekä laadukkaita työvälineitä (36 %).

Ihannetoimistolla päätetyöntekijöille tärkeää olisi oma työpiste tai -huone (59 %), hyvä 
ilmanvaihto ja sopiva lämpötila (38 %) sekä kohtuuhintainen lounas (32 %).

Toimitilojen viihtyisyyteen ja kodinomaisuuteen haluttaisiin panostaa nykyistä enemmän.

Työpaikan sijainnissa tärkeintä on, että se on kävely- tai pyörämatkan päässä (56 %) 
tai että sinne pääsee helposti julkisilla liikennevälineillä (53 %).  

Naiset ovat selvästi huolestuneempia 
ilmastonmuutoksesta kuin miehet – yli 50-vuotiaat 
naiset ovat edelläkävijöitä kodin ympäristöteoissa

Sähköautojen ja ladattavien hybridien 
yleistyminen on yhteydessä latauspisteiden 
saatavuuteen taloyhtiöissä

Kaupunkilaiset toivovat, että liikkumis-
muotojen kehittämisessä keskityttäisiin 
edelleen julkiseen ja kevyeen liikenteeseen

Raideliikenteeseen 
halutaan panostaa 
etenkin Helsingissä 
ja Tampereella 

Etätyötä tekevien osuus on vakiintunut – joka 
toinen päätetyötä tekevistä haluaa tehdä 
mahdollisimman paljon etätöitä

Toimitilojen olosuhteet merkittävässä asemassa – 
oma työrauha sekä hyvä ilmanvaihto ja sopiva 
lämpötila korostuvat  

Asumiskustannusten nousu huolettaa 
useimpia kaupunkilaisia

Ilmastonmuutos huolettaa erittäin paljon tai paljon 46 % 
kaupunkilaisista, kun vuonna 2019 luku oli 37 %. 

Samansuuruinen osuus (45 %) suurten kaupunkien asukkaista pitää 
itsensä ajan tasalla asumisen hiilijalanjäljestä ja tekee jatkuvasti 
ympäristötekoja. 16 % ei ole kiinnostunut aiheesta. 

Naiset ovat huolestuneempia 
ilmastonmuutoksesta, heistä 55 % 
ilmastonmuutos huolettaa paljon tai 
erittäin paljon, kun taas miehillä 
vastaava luku on 38 %. 

Asumiskustannusten nousu huolettaa erittäin paljon 
tai paljon 40 % kaupunkilaisista. 

 
Eniten huolta herättää energian kallistuminen (67 %). 
Omistusasujia huolettavat myös lainakorkojen nousu 
(45 %) ja talon tulevat korjaustarpeet (31 %).  

Viimeisen vuoden aikana kotia vaihtaneista joka viides 
(22 %) halusi muuttaa edullisempaan asuntoon.

Energiansäästötarve näkyy suhtautumisessa saunaan: 
Asuntokohtaisten saunojen suosio (39 %) on hiipunut 
selvästi parin vuoden takaisesta lukemasta (53 % / 
2021). Joka toinen kerrostaloasukas valitsee nyt 
mieluummin yhteissaunan. 

Kehyskuntiin muuttoa harkitsevien osuus 
on säilynyt ennallaan 

Reilu neljännes (29 %) Helsingin, Espoon ja Vantaan 
asukkaista kertoo harkinneensa muuttoa kehyskuntiin.

29 %

37 %
Muuttoa harkitsevien ykköskohde on jo toista vuotta 
Porvoo, jonne muuttoa kertoo harkinneensa 37 %. 
Toisena tulevat Kirkkonummi ja kolmantena Järvenpää.
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Suurten kaupunkien asukkaiden huoli 
ilmastonmuutoksesta on jatkanut kasvuaan
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Joka viidennellä vastaajalla (20 %) on taloyhtiössään sähköauton lataus-
mahdollisuus ja joka neljäs (25 %) kannattaa latauspisteiden rakentamista.
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Noin puolella autonomistajista on aikomuksena hankkia täyssähköauto tai 
ladattava hybridi seuraavien 1–2 vuoden aikana. Täyssähkö- tai hybridiauton 
omistaa kuitenkin edelleen vain 9 % kaupunkilaisista.

Sähköautot ja ladattavat hybridit ovat yleistyneet varsinkin niiden 
keskuudessa, joilla on latauspiste tai useampia taloyhtiössä.


